福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（13）

集备组长 王方玲     （11月20日）
班级               学号              姓名                    成绩              
一、选择题（每题5分，计60分）
1、设全集
[image: image1.wmf]{2,4,6,8,10}
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2、函数
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3、设
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4、已知函数
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是周期为1的奇函数       B 
[image: image21.wmf]()
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是周期为2的奇函数
C 
[image: image22.wmf]()
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是周期为2的偶函数       D 
[image: image23.wmf]()
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是周期为2的非奇非偶函数

5、给出如下两个命题：

命题甲：函数
[image: image24.wmf](1)
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命题乙：不等式
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的解集为
[image: image26.wmf]Æ


若甲与乙中有且仅有一个是真命题，则实数
[image: image27.wmf]a

的取值范围是
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6、在△ABC中，已知sin2B－sin2C－sin2A＝ EQ \r(3)sinAsinC，则角B的大小为
A 150°
         B 30°         
C 120°
          D 60°
7、给出下列命题：①如果平面α内的一条直线m与平面α的一条斜线l在α内的射影n垂直，那么m⊥l；②如果平面α内的一条直线b与平面β垂直，那么α⊥β；③经过平面α外一点，有且仅有一条直线与平面α平行；④对角线相交于一点且被这点平分的四棱柱是平行六面体。其中，逆否命题为真命题的命题个数有
  A  4个
B  3个
C  2个
D  1个

8、函数f(x)＝loga|x|＋1(0＜a＜1
[image: image32.wmf])

的图象大致为





  A
B                  C
D

9、“等式
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10、给出下列命题：①
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；其中正确命题的个数为
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11、已知非零向量
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与
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A 三边均不等的三角形  B 直角三角形   C 等腰非等边三角形    D 等边三角形
12、直角梯形ABCD如图1所示，动点
[image: image44.wmf]P

从
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点出发，由
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的面积为
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二、填空题（每题4分，计16分）
13、若复数
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[image: image54.wmf]a

的值为_____。

14、已知
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15、若函数
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16、已知平面
[image: image58.wmf]b
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（i）当满足条件    时，有
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[image: image65.wmf]b

^

m

。（填序号）

三、解答题（前五题每题12分，最后一题14分，计74分）
17、已知函数
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（1）求函数
[image: image68.wmf](
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的单调区间和对称轴方程；
（2）描点画出
[image: image69.wmf](
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在一个周期上的函数图象。 

18、已知函数
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[image: image73.wmf](

)

fx

的最值。

19、如图，在斜三棱柱A1B1C1-ABC中, 底面是等腰三角形, 

AB=AC, 侧面BB1C1C⊥底面ABC。

(Ⅰ)若D是BC的中点, 求证:AD⊥CC1；

(Ⅱ)过侧面BB1C1C的对角线BC1的平面交侧棱于M, 若AM=MA1, 求证:截面MBC1⊥侧面BB1C1C；

(Ⅲ) AM=MA1是截面MBC1⊥平面BB1C1C的充要条件吗? 请你叙述并判断理由。

20、已知向量
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（1）化简函数
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（2）若把函数
[image: image82.wmf]()
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的图象向右平移
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个单位后得到的图象关于点
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在
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[image: image87.wmf]w
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21、某人用骰子（各面上分别标以1到6的均匀正方体玩具）做抛掷得分游戏，规则如下：若抛出的点数为3的倍数，则得1分，否则得
[image: image88.wmf]1
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（1）求抛掷4次恰得2分的概率；（2）求抛掷4次所得分数
[image: image89.wmf]x

的分布列和数学期望。

22、设函数
[image: image90.wmf]32
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（1）求证：
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（2）若当
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答题纸：

班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（60分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2、 填空题（16分）

13、＿＿＿＿       14、＿＿＿＿       15、＿＿＿＿        16、＿＿＿＿  
3、 解答题

17、（12分）

18、（12分）

19、（12分）


20、（12分）

21、（12分）

22、（14分）

参考答案：

1—12、 A C C D A   A B A B A   B B
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17、增区间：
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[image: image104.wmf])

(

3

2

,

6

Z

k

k

k

Î

ú

û

ù

ê

ë

é

+

+

p

p

p

p


对称轴方程是
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18、最小值为1，最大值为
[image: image106.wmf]27
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19、(Ⅰ)证明: ∵AB=AC, D是BC的中点, ∴AD⊥BC. ∵底面ABC⊥平面BB1C1C, 

∴AD⊥侧面BB1C1C. ∴AD⊥CC1.    

(Ⅱ)延长B1A1与BM交于N, 连结C1N.  

∵AM=MA1, ∴NA1=A1B1. ∵A1B1=A1C1, ∴A1C1= A1N=A1B1. 

∴C1N⊥C1B1. ∵截面N B1C1⊥侧面BB1C1C, 

∴C1N⊥侧面BB1C1C. ∴截面C1N B⊥侧面BB1C1C. ∴截面MBC1⊥侧面BB1C1C.

(Ⅲ)解: 结论是肯定的, 充分性已由(2)证明, 

下面证必要性: 过M作ME⊥B C1于E, 

 ∵截面MBC1⊥侧面BB1C1C, ∴ME⊥侧面BB1C1C 

又∵AD⊥侧面BB1C1C, ∴ME∥AD ∴M, E, A, D共面 

∵A M∥侧面BB1C1C, ∴AM∥DE 

∵CC1∥AM, ∴DE∥CC1. 

∵D是BC的中点, ∴E是BC1的中点 ∴AM= DE=
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20、解：(I)
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(II)、由题意知
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的图象关于点
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又f（x）在
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21、（1）
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22、解：（I）
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将
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